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IV. 

Scoborindu-ne din parc* am luat parte la întrecerile de gim
nastică ale liceului „Petru Rareş". întrecerile aceste s a u ţinut 
pe terenul de sport; la ele au luat parte aproape întreagă popu
laţia din oraş. 

Dela întrecerile aceste am plecat cu diligeanfa la Mănăstirea 
Bistriţa, depărtare de vrero 8 krn. de Piatra-Neamţu. Aci nera 
primit călduros dl Ghenadte. Caraza*stareţul si. mănăstiri. Dân
sul ne-a condus prin toate încăperile1 mănăstîrei, dându-ne toate 
explicaţiile necesare. 

Mănăstirea Bistriţa se află înfundată între două dealuri, la 
poalele unei păduri de brad şi fag. Aceasta mănăstire e monu
ment istoric. Ea a fost întemeiată de trei călugări, în anul Dom
nului 1353. La anul 1401 mănăstirea a fost reedificată de către 
milostivul voevod, Alexandru cel Bun; la anul 1556 mănăstirea 
a fost restaurată de către Alexandru Lâpuşneanu, dupăcum spune 
şi pisania, ce se află la intrarea ei. 

In lăuntrul mănăstirei, de-a dreapta, se află mormântul lui 
Alexandru cel Bun; la stânga se află Doamna Ana, soţia sa. Mai 
sunt înmormântaţi aci: Alexandru, fiul lui Ştefan cel Mare şi 
Doamna Chiajna lui Petru Lăcustă. 

Am văzut în mănăstire şi icoana, făcătoare de minuni a 
Sfintei Ana. Icoana aceasta a fost donată lui Alexandru cel Bun 
de către Irina, împărăteasa Ţărigradului, pe la anul 14G7. Ieoana 
a fost dusă mai întâi la Sueeáoa şi de acolo a ajuns aci. Se spune, 
că icoana aceasta a fost pictată de către 5 / . Apostol Luca. 

Mănăstirea e_ binişor îngrijită şi întreţinută. In prezinte sunt 
aci numai patru călugări. La mănăstire, am«.- văzut sosiţi bolnavi 
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din mari depărtări, căutând'se obţină vindecare prin rugăciunile 
şi slujbele făcute de către servitorii altarului. 

r D^păce am luat o mică gustare, oferită cu multă dragoste 
de ,,citre dl stareţ, he-am rentors cu toţii la Piatra-NeamţUj unde 
am rămas peste noapte. 

In ziua următoare de 18 Maiu am vizitat mai întâi şcoala 
primară de băeţi „Lascar Catargiu". Scoală aceasta are un local 
mai vechiu, dar pentru acea destul de corespunzător; mobilierul 
potrivit şi materialul didactic suficient; curăţănie şi ordine bună. 
Aci am asistat pe rând la lecţiile, ce s'au făcut de către toţi pa
tru domni institutori, în frunte cu "31 Ionescü, directorul şcoalei. 
Am constatat că să munceşte cu pricepere şi îndemânare, ob-
ţinându-se de către toţi dnii institutori frumoase progrese. Am 
remarcat însă, că între elevii acestei şcoli aproape 5 0 % sunt eorei 
şi aceasta probabil pentrucă şcoala se află in apropierea carti
erului evreiesc. 

De aci am mers la şcoala primară de fete No. 2 „Carmen 
Sylva" unde e directoară Dna Mrejeriu, soţia dlui deputat cu 
acelaşi nume. Aci ne-a primit cu cântece frumoase corul şcoalei, 
condus de insaşi dna directoară. Corul a cântat foarte drăguţ; 
mai rar un cor aşa de bun la şcoli primare. Şi aci am asistat 
la,lecţiile dnelor institutoare, cari toate s'au întrecut în arta de 
a înstrua elevele. Aci am văzut minunate lucruri de mână de 
ale micelor eleve; o dovadă că să munceşte cu sârguinţă din 
partea tuturor. 

Localul acestei şcoli e foarte modern; coridoare largi, săli 
spaţioase, cu lumină abudenţă. Locuinţa directoarei, separată de 
localul şcoalei, asemenea era de toată frumseţa. Nici la noi în 
Ardeal n'am văzut localuri de şcoli primare mai frumoase de 
cât aceste. 

De aci ne-am dus să cercetăm biroul revizoratului şcolar. 
Acesta se află în localul prefecturii, unde ocupă numai două 
camere; una pentru şef revizorul şi alta pentru celelalt personal. 
In prezinte personalul acestui revizorát era compus dintr'un sub-
revizor — dl Const. A. Vasiloae — patru învăţătoare detaşate 
şi o funcţionară de carieră. Arhiva revizoratului nu era mare; 
două—trei dulapuri cuprindeau toate actele şi registrele biroului. 
Am aflat însă că în multe privinţe să lucrează mai expeditiv ca 
la noi; aşa d. e. actele erau împărţite după categorii şi nu după 
dosare; multe referade se scriu deadreptul pe act, rămânând la 
arhivă numai un scurt extras; statele de plată se fac pe percepţii 
comunale şi nu pe percepţii de circumscripţii. Unele din felurile 
aceste de lucrare ar fi potrivite să se introducă şi în birourile 
noastre din Ardeal. 

De altă parte am aflat, că colegul nostru revizor din Vechiul-
Regat nu are să se lupte cu atâtea nevoi şcolare ca noi cei din 
Ardeal, Şi de fapt revizorul de acolo nare de lucru cu o şcoală 
română, care acum se organisează şi a cărei chestiune încă nici 
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astăzi nu e pe deplin rezolvată. El n'are să se lupte cu mentali
tatea populaţiei noastre din Ardeal, care pentru şcoaleie statu
lui nu jertfeşte nimic, ci toate le aşteaptă să le facă statul. Revi
zorul de acolo nu cunoaşte atâtea categorii de scoale minoritare 
şi nici nu are de a face cu atâţia slujbaşi străini de neamul nos
tru, cari numai amicii şcoalei româneşti nu sunt. 

Dar revizorul de acolo şi într'alte privinţe e mai favorizat 
ca colegul său din Ardeal. Acela se poate deplasa în interes de 
serviciu mai uşor fiindcă dispune de mijloace de transport, care-i 
stau la dispoziţie în toată vremea. Astfel colegul nostru, revizor 
Gheorgheasa din Piatra-Neamţu, avea ö trăsură bună, cu doi cai 
sprinteni, cari îl duc ca vântul în toate părţile judeţului. Trăsura 
aceasta e dată şi întreţinută de prefectură. Mă întreb; unde se 
pomenesc astfel de lucruri la noi în Ardeal. 

După prânz am vizitat şcoala normală de băeţi „Gheorghe 
Asachi". Ne-a. primit cu dragoste dl V. Ghtfescu, directorul şco
alei. Aci am ascultat trei lecţii de model: două' ţinute de către 
un elev şi elevă normalistă, iar a treia lecţie a fost ţinută de 
către institutorul dela şcoala de aplicaţie. Lecţia dlui institutor, 
făcută după metodul şcoalei active, a fost minunată; reuşite au 
fost şi lecţiile celor doi normalişti. 

De aci ne-am dus la şcoala izraelito-română. . Aceasta are 
un local pompos' şi încăpător, cu câte patru clase pentru băieţi 
şi fete. Şcoala e întreţinută de către comunitatea evreiască, care 
plăteşte şi personalul. învăţătorii şcoalei sunt recrutaţi dintre învă
ţătorii dela şcoaleie statului. In prezinte directorul şcoalei e dl 
lonescu, pe care l'am aflat în aceiaş calitate la şcoala primară 
de băieţi No. 1. Dânsul încassează? lunar dela şcoala izraelita 
vre-o 3400 lei. Aşa cu două lefuri mai bunişoare tot mai merge 
sa faci pe învăţătorul în Ţara Românească. 

La orele 5 d. a. am avut o întrunire la primărie la care 
aii luat parte toţi colegii dela cele douăsprezece şcoli primare 
româneşti din localitate. Am petrecut în discuţii, cântece şi glume 
câteva momente foarte plăcute. La sfârşitul acestei întruniri ne-am 
fotografiat cu toţii. 

Seara a avut loc o cină comună. Au participat aproape 
toţi colegii din oraş, A fost o adevărată serbare de înfrăţire a 
ardelenilor cu moldovenii. S'au ţinut o mulţime de cuvântări 
entusiaste prin care s'au manifestat sentimentele de dragoste şi 
colegialitate, ce trebuiesc să domnească printre învăţătorii români 
de pretutindeni. Ne-am despărţit cu regret, luându-ne bun rămas, 
de oarece noi aveam să plecăm mai departe. 

In ziua următoare de 19 Maiu, b orele 9 dim. am plecat 
din Piatra-Neamţu. Am luat drumul pe frumoasa Valea Bistriţei, 
în sus. Ne însoţesc dnii, revizor Gheorgheasa şi administratorul 
de plasă Albu. 

De aci se începe pentru noi adevărata cale de triumf. Comu
nele, pe unde am trecut, trimiteau înaintea noastră delegaţii şi 



bag. .* Amical Şcoalei 

excoarte de călăreţi, îmbrăcaţi în pitorescul port naţional; casele 
erau arborate cu drapelul tricolor; învăţătorii şi preoţii dimpre
ună eu autorităţile administrative, având pe lângă sine pe elevii 
şcoalei şi poporul din comună, ne-au primit pretutindeni cu flori 
frumoase, cuvântări însufleţite şi cântece armonioase. De atâta 
atenţia, însufleţire şi dragoste cât ne-au arătat iubiţii noştri fraţi 
moldoveni, zic, nu ne-am aşteptat să vedem nici unul dintre noi. 

In ziua aceasta am vizitat mai întâi şcoala din satul Sărata, 
comuna Doamna. Am aflat aci frumoase lucruri: local şcolasj 
bun şi curat, înzestrat cu mobilierul şi materialul didactic nece
sar; atelier cu frumoase obiecte de berărie şi tâmplărie; grădină 
şcolară raţional lucrată; stupină de model. 

Mergând mai departe, am ajuns în satul Bistriţa, unde se 
află mănăstirea cu acelaş nume. Aci am admirat frumoasa statuă 
ce era dinaintea şcoalei şi care reprezintă pe viteazul nostru 
soldat român dela Mărăşeşti, care a făcut neperitoare cuvintele: 
„Pe aci nu se trece". Statua aceasta, care poate face fală ori şi 
cărui oraş, e ridicată în memoria celor trei învăţători-eroi dela 
Sărata şi Bistriţa, cari au murit vitejeşte pe câmpul |de răsboiu 
pentru întregirea neamului. Localul şcolar din Bistriţa e vechiu, 
dar acum se ridică un local nou din lemn cu două săli foarte 
spaţioase. 

După o cale hingă, cu mici opriri pela vre-o două şcoli, cari 
ne primiseră cu elevii în drum, zic, am ajuns la comuna Tarcău. 
Aci am asistat la lecţiile practice şi producţiunea elevilor. S-a 
jucat bine de către micii dilentanţi piesa: „Pe aci nu se trece". 
In Tarcău încă era în construcţie un local şcolar de lemn; îl 
ridică cooperativa forestiera din localitate, cu numele „Albina". 

Cooperativa aceasta e cea mai mare din ţară. Are un capi
tal numai de 500 mii lei, dar i s'a dat dela centrală un credit 
de vre-o 60 milioane lei. In curs de vre-o 4—5 ani a făcut 
minuni. Pe locul sterp a creiat un adevărată sat cu locuinţe 
multe de lemn pentru funcţionari şi muncitori, cu magazii şi ate
liere, în cari funcţionează cele mai perfecţionate maşini germane 
şi americane, cari fasonează repede lemnul de brad după cererile 
şi trebuinţele comerciului. 

In fruntea consilului de administraţie al acestei cooperative 
se află dl Stoienescu, de profesiune profesor; un om harnic şi 
priceput, 

Cooperativa „Albina" a ridicat mai multe scoale prin satele 
vecine. Masa bogată şi gustoasă, pe care am luat-o aci, a fost 
oferită de către consiliul acestei frumoase înstituţiuni cooperatiste 
cu care se poate mândri ţara noastră. 

Plecând din Tarcău am ajuns pe ploaie în Bicaz. Dirigin
tele şcoalei de aci e părintele Borş, un adevărat preot şi lumi
nător al poporului. Am cercetat mai întâi şcoala, ce are două 
posturi. De aci am mers să vizităm Domeniul Coroanei. Ne-a 
primit foarte afabil dl administrator Armăşescu. Dânsul ne-a 
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arătat toate încăperile castelului, unde s ! a fost retras M. S. 
Regele Ferdinand, pe când în Iaşi sufla vântul bolşevismului roşesc. 

Dela domeniu ne-am dus la localul teatrului pe ©are la 
ridicat Coroana. Aci am luat parte la producţia elevilor. Sub 
conducerea părintelui Borş elevii, îmbrăcaţi în foarte drăguţe 
costume naţionale, au cântat, declamat şi jucat mai multe dansuri 
nationale, cari au fost mult aplaudate de către noi toţi. 

Marian Sasu. 

Program de gimnastică. 
(Prin povestire.) 

Elevii în şcoala primară fiind în frageda lor desvoltare, 
învăţătorul va îngriji de respirarea şi circularea sângelui şi nici 
decum de desvoltarea musculară a acestora. 

Atât în programa veche cât şi cea nouă sau destinat acestui 
studiu ore speciale; cu toate aceste îmi vine să cred, că nu-is'a 
dat peste tot atenţia cuvenită. 

Gimnastica, cântul, lucrul manual au rolurile lor incontesta
bile. In consecinţa n'ar trebui să reducem din orele lor ci din 
contră să le dăm o estensiune şi mai mare, intercalândule ici-cok) 
câteva clipe printre celelalte studii, prin cari redăm înviorarea 
elevului, după o oboseală pricinuită^ de ocupaţiile intelectuale. 

Precum la toate studiile aşa şi la gimnastică să ţintim a-ne 
apropia cât mai mult de sufletul copilului, ca astfel să-i câştigăm 
pe lângă altele iubirea şi atragerea neţărmurită faţă de scoală. 

In cl. I, prin aşa zisa „Gimnastică prin povestire", aranjată 
de învăţător după o normă logică, cred că ne apropiem şi mai 
mult de această ţintă. 

Nu vom vorbi din cât se poate prea mult şi astfel la termina
rea lecţiei, ne vom trezi cu o clasă înviorată. Plictiseala şi frica 
cauzată lor prin gimnastica disciplinată şi oţelită de până acum, 
nu-şi găsesc teren. 

La executarea acestor lecţii învăţătorul va lua parte activă. 
El va fi imitat de elevi, însă nu prin disciplină de fier ci mai liber, 
ca ora aceasta să fie aşteptată cu bucurie şi iubită de elevi; ca 
oră de petrecere copilărească. Cu timpul însă trecând dela ciclul 
lecţiilor prin povestire, vom ordona şi disciplina pe elevi, spre a 
fi executate cu perfectă preciziune. (La comandă,) 

II. 

O plimbare fn pădure. 
1. Mişcări de ordine şi respiratorii. 

Când eram mic ca voi di. învăţător ne-a dus tn pădure, 
înainte de plecare ne-a văzut fi nu ta la toţi şl a căutat cât sun
tem de curaţii 
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•(Adunarea4n cere Ui jurul învăţătorului. Se va căuta a-se 
obţine ţinuta dreaptă, fiecare copil, arahjându-şi. îmbrăcămintea.) 

Era des de-, dimineaţa când am plecat şi cocoşii cântau: 
{Mişcarea jbraţelor lateral cu bătae pe picioare imitând bătaea 

aripilor cocoşului.) 
(Copiii yqr cânta ca cocoşu cât mai tare de mai multe ori.) 

\ , 2. Mişcare de extensiune. 
.\- . i , 'Fltttniii'*zburau şi noi umblam sâ'i prindem: 

(întinderea braţelor în sw' ;tte§patru-cinci ori.) 

0 mml̂ me1 tfe Iepuri 'aif sărit pin hólda dV grâu, când ne-
au simţit: 

. { P e . brânci săritura iepurelui.) 
' 4. Mişcări de echilibru. 

Pe câmp erau 'raţe'şi gâşte; slătean într'uu picior; mai şi 
schfmbau'. ..(Vor imită şi cântecul lor.) 

5. Jocuri: 
• Exerciţii de fugă; atingerea băţului prin întoarcere la fluer 

în'timpul ifugii etc.;eventnal cu mingea. (Se pot afla uşor din 
manualele de jocuri.) 

6. Mişcări alternânde ale trupului. 
: Cosaşii .tăiau iarba care crescuse mare: 
. ^.'(Cu picioarele îndepărtate, imităm mişcarea). 
. , In apropierea lor era o sperietoare de ciori, care sla aşa 

petiUfrPQrşi.o. bătea vâniui, 
(Cu picioarele îndepărtate, braţele întinse. Aplecarea trun

chiului dreapta, st. înainte, inapuij. 
Ajuaşi în .pădure am zării iaetorii de lemne. Unii cu /eres-

irăul,, alfii cu toporul. (Imităm tăierea.) 
7. Mişicări pentru picioare. 

întorcându-ne am ajuns la un râu, iar dl. învăţător ne-a 
îngăduit să-ne scăldăm şi câte doi săream în apă sus: 

(Câte , do.i faţă'n faţă" prinşi de mână; sărituri sus-jos.) 
Eţau şi Ciori pe triarginea râului, care săreau din loc in 

loc, căutând mâncare.' ; 

(îndoirea genunchilor adânc şi sărituri scurte,) 
8. Mişcări de încheere şi respiraţie. 

Când am eşii din apă am stat întinşi la soare, să ne 
odihnim: , ; ^ . r j v ... ,, 

(Culcaţi pe späte*;'respiraţie profundă.) 
Apoi ne*am întors acasă şi am mulfumit-dlui înoi pentru plim

bare:. (Salut, .băeţi prin. înclinarea capului, fetele prin îndoirea 
uşoaiă a genunchiului. ; 

Uioara, 16/VI. 1925. Ion RSduleţ înv 
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Partea oficială. 
Toate ordinile şi c irculare le , c e s e vor publica în partea a c e a s t a 

a revistei , vor trebui să fie imediat înregistrate şi executate -
conştienţios de c ă t r e ce i vizaţi. 

Revizoraiul şcolar al judeţului Alba de jos. 
Către toate direcţiunile şcoalelor primare de Stat. 

No. 1513/1925. I. . ' " ".' 
Am înţeles, că unele direcţiuni şcolare interpretează rău 

ordinul nostru No. 1321, privitor la închierea anului şcolar corente. 
Aceste direcţiuni au fixat examene de clasă pe ziua 21 1, c. 
motivând, că nu mai pot aduna elevii pe ziua 28, când , s'a. s ta - . 
torit serbarea de fine de an. / 

Atragem prin urmare din nou atenţiunea direcţiunilor, şcolare 
ca să execute strict ordinul sus citat, fn anul acesta pai' se. yá., 
da deci nici-un fel de examen. . . . • r . 

Domnii directori vor rămânea la post până la serbarea de 
fine de an; dânşii nu-şi vor putea lua concedii nici după aceasta 
dată dacă n'au făcut recensământul, n'au înaintat socotelile pe . 
1924 şi n'au întocmit bugetul şcolar pe 1925. Celor ce nu.vor 
îndeplini aceste lucrări, cu părere de rău dar vom fi siliţi să le 
reţinem chitanţele de pe lunile Iulie şi August, conform brdinu-, 
lui Min. cdat anul trecut sub No. 157644. i 

No. 1482—1925. II. '. . '< , v ,':> 
In temeiul Ord. No. 49753/925,; Vă facem cunoscut, că; Minis^ 

terul a luat următoarele măsuri, ce se vor aplica citftoată; rigoarea. • 
, 1.) Şcolarii sunt datori ori unde s'ar găsi şi în orice ocaziu-

ni a păstra ordinea, bunăcuviinţă şi respectul faţă de persoanele, 
cu care vin în contact; a nu se înghesui la adunări şi * da^ăva^ 
lă se ocupe locuri pe scaune ori pe bănci Înaintea persoanelor iţi; 
vârstă, bolnavi, mame cu copii, preoţi etc. , > 

2.) Lucrările scrise atât ale elevilor de la,şcolile statului 
cât şi acele ale elevilor preparaţi în particular -să fie scrise corect-
cu litere latine (neschimonosite) legibil, cu cerneală- şi pe r hârtie, 
curată şi prezentată iar-nu pe fiţuici (petice de hărtie) şi scrise cu 
creionul, sub pedeapsă de anulare. i .-. - .• • 

3.) Elevii preparaţi în particular vor pregăti cursurile de pe 
manuale oficiale şi vor fi examinaţi numai.de pe aceste Bianuale. 

4.) Comisiunile examinatoare ale elevilor pregătiţi în particular 
vor fi cât se poate de scrupuloase la darea notelor,. atât la 
probele orale cât si la cele scrise. . ... , 
No. 1432/1952. III. 

In temeiul ordinului Onor. Minister No. 54266/1925, Vă 
facem cunoscut că Veţi îndepărta din bibliotecă, cartea „Basme 
şi Snoave" de N. I. Popescu, întrucât.conţine subiecte cu caracter, 
pornografic. , , 

Revizor şcolar, -M* Sasuş 

http://numai.de
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* fii zneié'din urmă a isbuc-
nit cu furie scarlatina printre copii 
dela şcoalele primare din locali
tate. S'au înregistrat două cazuri 
de decese. Din motivele aceste 
nu se vor mai putea ţinea nici 
serbările de fine de an din ziua 
de 23 I. c. 

* In săptămâna aceasta se vor 
ţinea examenele de absolvire déla 
şcoalele minoritare diu judeţ. 
PresidentH conrisiunilor dé exa
minare vor fi driii subrevizori 
şcolari respctivi. Examenele de 
acest sorii, care aveau să se ţină 
iii Âiţid,', s'au amânat pe timp 
nenotărît. Motivele s'au indicat 
mâi sus. 

* Esppziţia şcolară judeţeană 
de lucru manual a fost deschisă 
oficial în ziua de 191. c, dé către 
dl revizor M. Sasu, delegatul dlui 
pféfédt Dr. C. Vellcan, preşedin
tele'eltp^Özitii. Cum s'a spus expo
z i ţ i e ' înstatată îrtkV sală- încă
pătoare'dela' scoate primară de 
stát iAWenté SmoY1 din locali
tate. I^oxiţ ia' e foarte drăguţă; 
e vrednică de văzut de toţi aceia 
cari-sa interesează de instrucţia 
noastră populară.- Au expus,obi-
eetfr-şfcoîuele primare dé-stat din 
urmftoafele localităţi: Aiud, Alba 
lulia, Blaj, Vinţulde jos, Uioara, 
Stremf, Poiana Aiuduiui, Acma-
rktiOttkta de jos, Ousu <şiCui. 
Asupra' obiectelor expuse vom 
revent în numărul proxim. 

* Onor. Minister al Instrucţiu
nii cu ord. No. 50723/1925 a 
»probat- pé ziua de 1 Sept a. c. 
următoarele transferării de învăţă-
iorî !«' judeţul nostru: loan Sava 
din Ghelengic (cadrilater) la Botez: 
mtoffGonradt din-Harangláb la 

Cehade; Pan/ii Pop din Şpring 
la Draşou; tiuia Drâgan din 
Galda de jos la Galda de sus; 
Păntelimon Macaveiu din Tiri-
mia la Mâgina; Maria M. Mi-
trache din Casavenii (Dojl) la Oar
da de sus; Dumitru loan din 
Cólibíla Ohaba;loan Moldouan 
din Uiöara la Uioara de sus; 
Oalini Lőncrőjan n. Literat din 
Vulcan la Vinţul de jos. 

Cursul de perfecţionare or
ganizat de ministerul instrucţiunii 
pentru învăţătorii din toate jude
ţele ţării, în vederea pregătirci 
pentru ciclul primar superior se 
va, ţine anul acesta la şcoala 
normală din Deva (jud Huniedo-
ara) şi va dura dela 5 Iulie crt. 
până la 16 August crt. Se vor 
alege din fiecare judeţ învăţători 
titulari dintre cei mai distinşi si 
doritori de muncă, pentru înălţa
rea şcoalei. 

* Congresul Asociaţiei generale 
a membrilor Corpului didactic 
primar se va ţine anul acesta la 
Chişinău, în zilele de -6—7 şi 
8 Septembrie a.c. cu următoarea 
ordine de zi: 

i.— Situaţia materială şi situa 
fia morală a învăţătorilor si re
percusiunea lor asupra învăţă
mântului: 

2 . — Discuţti-principiale asupra 
legii învăţământului primar si 
normal-primar; 

3.— Organizarea temeinică a 
Asociaţiei pe întreaga ţară: 

4.—Adunarea gem a Asociaţiei. 
' Ministerul cultelor a acordat 3 

premii nationale de literatură, fiecare 
câje 100 miide lei. Premiul I. a fost oferit 
d-lüi I. Bratescu-V. p. nuvelă şi roman, at 
2-lea p. critică şi istorie lit.d-tui prof.univ. 
B.Duică.al 3-lea p. versuri dl. Codreanu. 

Tipărit în tipografia Fraţii Acs, Aiud. 




